

# 中共集美大学纪律检查委员会办公室

## 关于转发中央纪委公开曝光六起违反中央八项规定精神典型问题的通知

各单位：

国庆将至，落实中央八项规定精神又到关键节点。9月28日，中央纪委对6起违反中央八项规定精神问题进行了公开曝光，涉及收受节礼、违规发放补贴、公款吃喝、公款旅游等常见的“节日病”问题，向广大党员干部发出坚决纠正“四风”问题的强烈信号，现转发给你们，请认真组织学习，切实汲取教训，引以为戒。

这6起问题是：

**黑龙江省鹤岗市委原副书记刘福等人违规组织、参加公款宴请问题。**2015年8月9日，刘福在鹤岗市政府驻哈尔滨办事处宴请4名同事，菜品有佛跳墙、刺身三文鱼等和2瓶茅台酒，共计花费4498元。按照刘福要求，宴请费用由驻哈尔滨办事处处理。刘福受到党内严重警告处分、补交了宴请费用，其他相关人员受到相应纪律处分。

**湖北省监利县公安局党委委员、副局长顾忠国违规公款吃喝等问题。**2015年春节前后，顾忠国4次接待同学、朋友就餐，共计2160元，均未开具发票。2015年5月，顾忠国

用一张品名为电脑主板和打印机配件、金额为 2160 元的武汉某商场发票在县公安局财务报销，以冲抵前述就餐费用。顾忠国受到党内警告处分，退交违规报销费用。

**山东省齐鲁师范学院党委原副书记李良斋等人公款出国旅游问题。**2015 年 2 月 28 日至 3 月 7 日，李良斋等人组成访问团，赴德国、奥地利进行院校交流。该学院国际交流合作处擅自变更路线，增加赴比利时、法国等地的景点游览行程，李良斋表示同意。出访期间，仅安排 1 天半公务活动，其余时间赴德国海德堡和科隆、比利时布鲁塞尔、法国巴黎等地景点游览。上述活动费用共计 17.02 万元，其中旅游费用 3.95 万元。回国后，访问团按李良斋要求上报虚假出访报告。李良斋受到党内严重警告处分，被免去学院党委副书记职务，访问团成员补交旅游费用。

**贵州省贵阳市水利水电工程移民局系统多人借公务差旅之机旅游问题。**2015 年 3 月 19 日，乌当区水利水电工程移民局副局长沈成贵、规划科科长李智宇、财务人员张帆芳，南明区水利水电工程移民局业务科科长刘锋、工作人员吕倩若，开阳县水利水电工程移民局财务审计科科长贺平惠等 6 人到福建省厦门市参加单位选派的业务培训。3 月 22 日培训结束后，沈成贵等人在厦门市游玩至 27 日返回贵阳，并将游玩期间的住宿费在单位报销。沈成贵、李智宇、张帆芳、贺平惠分别受到党内警告处分；刘锋、吕倩若分别受到行政警告处分。相关责任人均退交了旅游费用。

海南省东方市华侨经济区管委会副主任李秀琴、华侨农场橡胶加工厂原厂长王建平夫妇大办儿子婚宴问题。2016年1月20日，李秀琴、王建平夫妇向市华侨经济区管委会申请操办儿子婚宴，申请桌数10桌，时间为1月31日，地点为东方市某大酒店。当天，李秀琴、王建平分别在该大酒店和某喜庆广场操办儿子婚宴，其中大酒店酒席桌数为10桌、喜庆广场桌数为29桌，合计39桌，违规收受礼金3.89万元。李秀琴受到党内严重警告、行政记过处分，王建平受到行政记过处分、不再聘任其为华侨农场橡胶加工厂厂长，违规收受礼金被收缴。

吉林省辽源矿业集团泵业有限责任公司原董事长王仁清，原党委书记、纪委书记毕远波违规发放奖金问题。2013年至2015年7月，泵业有限责任公司以培训授课名义从公司教育经费中提取资金，给公司班子成员及部分科室负责人和职工发放奖金，累计发放141人次，共计16.68万元。王仁清、毕远波明知以培训费名义发放奖金不符合规定，但未及时制止，且本人也参与领取奖金。王仁清、毕远波分别受到党内严重警告处分，违纪资金予以收缴。

中央纪委有关负责人指出，在当前高压态势之下，“四风”问题呈现新的形式和特点。这些党员、干部，明知中央有要求、纪律不允许，但仍我行我素，不知止不收敛，采取多种手法顶风违纪，触碰纪律红线，必须受到严肃处理。广大党员干部要引以为戒，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，深刻认识落实中央八项规定精神的重要

性，切实增强遵规守纪的思想自觉和行动自觉。要坚决防止和纠正打“擦边球”、穿“隐身衣”、搞“变脸术”的“四风”问题，以永远在路上的恒心和韧劲，驰而不息落实中央八项规定精神。国庆假期将至，各地区各部门要加强工作部署和监督检查，加大监督执纪问责力度。对发现的问题，一律从严查处；对问题突出的地方和单位，严肃问责，决不姑息。

针对节庆期间易发多发的“四风”问题，福建省纪委划出“七个严禁”的纪律底线：严禁违规收送节礼及礼金；严禁违规公款吃喝；严禁公款旅游；严禁违规配备和管理、使用公车；严禁违规发放津补贴及福利；严禁违规操办婚丧喜庆事宜；严禁接受可能影响公正执行公务的宴请或旅游、健身、娱乐等活动安排等。各单位要针对节日期间“四风”问题特点，紧盯奢靡享乐，抓早抓小，动辄则咎；坚持挺纪在前，明确任务要求，强化责任落实，坚决防止“四风”反弹回潮。学校将坚决落实《中国共产党问责条例》，对中央八项规定精神不落实，作风建设流于形式的，坚持“一案双查四问责”，既追究直接责任又追究领导责任，也追究主体责任、监督责任。

集美大学纪委办

2016年9月29日